UFO

1. PODZIMNI{ SERIE TERMIN ODESLAN{: 30. zARI 2024

ULona 1. (3 BODY)
Terka si do roviny kresli planek kolonizace Marsu. Nejprve si do planku umisti 6 triangulac¢nich bodt
a nasledné kazdy s kazdym propoji useckou. Poradte Terce, jak body rozmistit, aby po propojeni
vzniklo pravé 17 nedegenerovanych trojuhelnikt s vrcholy v triangulac¢nich bodech.

ULOHA 2. (3 BODY)
Z hlubin vesmiru doputovala na Zemi nasledujici zprava:

102030---0432004321.

Dopiste do ni znaménka + nebo — tak, aby vysledna hodnota byla co nejmensi kladna.

ULOHA 3. (3 BODY)
Misko se ocitl na vesmirném parkovisti tvaru tabulky 4 x 4. V kazdém z jeho Sestnécti sektorta
parkoval nezdporny pocet létajicich talift. Misko spocital, kolik talifi se nachazelo v kazdém radku
a kazdém sloupci a vysly mu samé mocniny dvojky. Dokazte, Ze se nemohlo jednat o osm ruznych
mocnin dvojky.

ULOHA 4. (5 BoD)
Naty si vybrala pfirozené ¢islo n a nasledné si vypsala vSechna n-pismenna sloval slozen z pismen
U, F a O. Dokazte, ze téch, v nichz se kazdé z podslov UF a UO vyskytuje sudékrat, je mezi
vypsanymi slovy ostie vice nez téch, v nichz se kazdé z téchto podslov vyskytuje lisekrat.

ULOHA 5. (5 BODD)
Luxusni étvrt na Marsu tvofi (2m + 1) X (2n + 1) é&tvercovych parcel. Na kazdé parcele stoji
vila, kterou obyva jeden Martan. Kazdy Marfan ma bud cervenou, nebo zelenou barvu. Hlavni
barvou rddku (resp. sloupce) rozumime barvu Martant, ktera je v fadku (resp. sloupci) zastoupena
v nadpolovi¢ni vét$iné. Dokazte, Ze alespofi m+mn+1 Martanti ma hlavni barvu svého fadku i svého
sloupce.

ULoHA 6. (5 BODU)
Na poli se zdhadné objevily kruznice k a ¢ se stejnym polomérem. Protinaji se v bodech A a B.
Primka prochézejici bodem A protind k a ¢ postupné v bodech C a D. Kolmice z B na pfimku C'D
protind k a £ postupné v bodech E a F. Dokazte, ze CEDF je rovnobéznik.

ULOHA 7. (5 BoD®)
Kuba objevuje mimozemskou kulturu. Dozvédél se, ze jsou pro ni posvatna ¢isla x, p, n, ale nikdo
mu nechce Fict, jaka ¢isla to jsou. Vi jenom, ze x je celé ¢islo, p je prvocislo a n je pfirozené cislo
a ze spliiuji vztah 3 + 22 + 2 + 1 = p™. Pomozte Kubovi najit viechny mozné takové trojice.

1Za slovo povazujeme jakoukoliv posloupnost pismen. Podslovem pak rozumime tsek nékolika
po sobé jdoucich pismen v daném slové.



ULoHA 8. (5 BODD)
Ctytiahelnik ABCD je vepséan do kruznice w. Bod M nazveme neidentifikovanym létajicim, po-
kud % = % Dokaz, ze existuji ¢étyfi neidentifikované létajici body lezici na w takové, ze
ctyruhelnik, ktery tvofi, ma kolmé thlopricky.



